

ВЫБОР ↘ 3

Улетный сезон
Самые популярные места отдыха в России и за границей



ШОУ ↘ 27

На что способны каскадеры
На курортах Кубани воссоздают Средние века

КУХНЯ ↘ 25

Сколько складок у хинкали
Путеводитель по самым вкусным местам Сочи



ПРОГРАММУ
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
СМОТРИТЕ
С ПОМОЩЬЮ
QR-КОДА



Российская Газета

НЕДЕЛЯ



№ 112 (9057)
24–30 мая 2023
www.rg.ru

СРЕДА 24 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 25 МАЯ > ПЯТНИЦА 26 МАЯ > СУББОТА 27 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 МАЯ > ВТОРНИК 30 МАЯ



NATURE/ISTOCK

СПЕЦВЫПУСК Отдых в Краснодарском крае: курорты, маршруты, история... ↑ 2–14, 19–30

Едем на юг

ПРОГНОЗ

Бронь крепка.
Готовы ли курорты принять всех желающих

5

ВИНОТЕКА

Богатырша «чуне». В Сочи собирают рекордные урожаи с 200-летней виноградной лозы

8

СЕРВИС

Человек с «Золотыми ключами». Консьерж рассказал о неожиданных желаниях гостей

28

КИНО

Клев, Козодоев, будет!
Как снимались сцены рыбалки из «Бриллиантовой руки»

30

ЮГ РОССИИ



Стоп, самокат!
В Астрахани появятся новые дорожные знаки

В ГОРОДЕ разрабатывают схему установки дорожных знаков, ограничивающих передвижение на электросамокатах, электроскейтбордах, гирокуттерах, сивеях и других средствах индивидуальной мобильности с использованием двигателя. Теперь езда на них позволена лишь там, где обустроены велосипедные дорожки.

► СТОП-КАДР



24 мая на Соборной площади Ростова-на-Дону в 17 часов начнется праздник, посвященный Дню славянской письменности и культуры. На площади откроется интерактивная площадка «Черкасский городок», посвященная 270-летию со дня рождения атамана М. И. Платова, с казачьими подворьями, ярмаркой декоративно-прикладного искусства. А фольклорный ансамбль «Вольница» представит литературно-музыкальную программу «Славим Платова-героя». В концерте под открытым небом примут участие сводный хор и сводный оркестр Ростовской области, Астраханский государственный ансамбль песни и пляски, ансамбль песни и танца Южного округа войск национальной гвардии.

Где учиться на врача

Чтобы справиться с нехваткой медиков, в Севастополе открывают свои кафедры подготовки

ОБРАЗОВАНИЕ

Юлия Крымова, Севастополь

В Севастопольском госуниверситете в этом году открыт медицинский институт, который займется подготовкой кадров для городских поликлиник и больниц. Город выделил субсидию на целевое обучение 50 студентов по специальности «Лечебное дело», и они начнут учиться с сентября.

Больше всего Севастополю не хватает участковых терапевтов и врачей общей практики в первичном звене, сообщил директор городского департамента здравоохранения Виталий Денисов. Поэтому город обратился к вузу с предложением открыть медицинскую кафедру.

— Будет заключен трехсторонний договор о целевом обучении между университетом, департаментом здравоохранения и студентом, который должен будет отработать в нашем городе пять лет, — сообщил Денисов.

Поскольку своего медвуза в городе не было, студенты уезжали учиться в другие регионы и там оставались работать. Даже те, кто учился в медакадемии Крымского федерального университета в Симферополе, не всегда возвращались назад.

— По данным на конец 2022 года, в Севастополе были вакантны более 500 врачебных ставок, в основном в первичном звене, — рассказал «РГ» директор Института фундаментальной медици-

ны и здоровьесбережения СевГУ, доктор медицинских наук Дмитрий Кадочников.

Мединститут разместился в здании со 108-летней историей в районе бухты Голландия. В 1915–1920 году в нем располагался Севастопольский морской кадетский корпус имени цесаревича Алексея, а в советские годы — Высшее военно-морское инженерное училище.

В этом году в мединституте откроют анатомический корпус. А в ближайшие годы начнет работать университетская поликлиника.

Уже получены лицензии на три программы специалитета: лечебное дело, медицинская биофизика и медицинская кибернетика.

Получив первую из этих специальностей, выпускники смогут занять должности участкового врача-терапевта, врача приемного отделения, а также врача скорой медицинской помощи. Также в мединституте откроют ординатуру и аспирантуру.

► ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Крыму будут готовить реабилитологов

На базе Крымского федерального университета начнется подготовка специалистов медицинской реабилитации для санаториев республики. Об этом рассказал ректор вуза Андрей Фалалеев. Целевая программа разрабатывается совместно с минздравом Крыма. Будущие специалисты научат практиковаться на базе открывшегося в университете научно-клинического центра «Технологии здоровья и реабилитации». Здесь ведется научная и исследовательская работа, нацеленная на восстановление после спортивных, бытовых и боевых травм, компрессионного перелома позвоночника, эндопротезирования суставов и других видов оперативного вмешательства.

Подготовил СЕРГЕЙ ВИННИК

По словам Дмитрия Кадочникова, с преподавателями проблем нет. Для медицинских дисциплин первого и второго курсов педагогов уже нашли. С третьего года обучения вводятся клинические дисциплины: терапия и хирургия. Вести их предложат севастопольским врачам. В больницах города работают около 60 специалистов с ученым степенью в области медицины, которые могут преподавать. И еще 35 — в военных госпиталях. Также пригласят специалистов из других регионов с обязательным условием переехать в Севастополь.

Выпускники направлений «Медицинская биофизика» и «Медицинская кибернетика» смогут работать в диагностических отделениях с высокотехнологичным оборудованием, базами данных и искусственным интеллектом, а также принять участие в научной деятельности университета.

Стимул есть

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Правительство Дагестана установило специальные социальные выплаты для медицинских работников, оказывающих помощь, не входящую в базовую программу обязательного медицинского страхования.

Размер доплаты к заработной плате составит от четырех с половиной до 18 тысяч рублей в месяц в зависимости от специальности.

Всего поддержку получат 740 медицинских работников, занятых в психиатрии,

наркологии, оказывающих помощь туберкулезным больным, и некоторые другие категории. На эти цели из бюджета республики выделено 86 миллионов рублей.

Кроме того, со следующего года врачам дефицитных специальностей при устройстве на работу в сельской местности впервые после окончания вуза будут представлять единовременную денежную выплату. Подъемные будут выплачивать в размере двух должностных окладов.

Тимур Алиев, Махачкала

Деньги за несуществующее тепло

ИНИЦИАТИВА

Заксобрание Севастополя выступило с инициативой разрешить жителям многоквартирных домов отказаться от оплаты отопления общедомового имущества, если там нет батарей. Предложение касается Республики Крым и Севастополя, но также будет актуально для новых регионов и субъектов юга России с мягкими зимами, сообщил «РГ» депутат ЗС Вячеслав Камзолов, автор инициативы.

— К депутатам Заксобрания и правительству Севастополя поступает много обращений от жителей, которым продолжают выставлять счета за отопление подъездов при отсутствии батарей, — говорит Камзолов. — В РФ этот вопрос был урегулирован с управляющими компаниями еще в 2000-х годах. А у нас остался в подвешенном состоянии. Люди пытались добиться отмены платы, обращались в суды, но все безрезультатно.

По его словам, отсутствие батарей в подъездах — это наследие, доставшееся от украинского периода. Где-то жильцы сами убирали эти батареи, чтобы не платить, а где-то их попросту срезали и сдавали на металломолом. Теперь собственникам помещений в МКД надо эти отопительные приборы восстанавливать либо платить за несуществующее тепло в подъездах.

— Мы просим предоставить особый статус Севастополю и Республике Крым в этом вопросе, — сообщил Камзолов. — Например, чтобы люди могли на общем собрании принять решение и отказаться от отопления подъездов. Если правительство РФ разработает особый порядок сначала для Крыма и Севастополя, то потом его можно будет применить в новых регионах, которые могут столкнуться с такой же проблемой. Кроме этого, этот вопрос актуален и для отдельных южных областей России.

Юлия Крымова,
Севастополь

Гонки по вертикали

СПОРТ

В Волгограде открылся профессиональный скалодром. На стадионе «Волгоград-арена» установили комплекс, позволяющий принимать соревнования всероссийского уровня. Напомним, что скалолазание с 2018 года стало олимпийским видом спорта.



фото автора
Модуль «Скорость» имеет высоту 15,5 метра и ширину шесть метров.

И теперь в Волгограде появилась возможность отточить мастерство в этой дисциплине. До сих пор были лишь небольшие стенки.

Скалодром — это две самостоятельные конструкции, где можно соревноваться в прохождении вертикальной дистанции на скорость или на трудность. Так, модуль «Скорость» имеет высоту 15,5 метра и ширину шесть метров. «Трудность» на 20 сантиметров выше, в ширину же насчитывает 8,8 метра. Площадь рабочей поверхности — 160 квадратных метров.

— Это первый в регионе скалодром, где соблюдаются все международные требования, высота и отрицательный угол, — говорит генеральный секретарь Федерации скалолазания России Мария Рыкалина.

Роман Мерзляков,
Волгоград